
 

1 

 

PROTOKÓŁ NR 7/2023 
z posiedzenia Komisji Finansów, które odbyło się 24.08.2023 r. 

w Sali Sesyjnej Urzędu Miejskiego w Bieruniu  

 
 
 
Porządek posiedzenia: 
 
1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Współpraca gminy Bieruń z GZM, ZMP i SZGiP. 
3. Realizacja wniosków Komisji za II kwartał 2023 roku. 
4. Opiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie zasięgnięcia informacji od Komendanta Wojewódzkiego Policji o kandydatach na 
ławników na kadencję 2024-2027, 

b) w sprawie nadania nazwy „Skwer Miast Partnerskich” terenowi położonemu w rejonie ulicy 
Remizowej w Bieruniu, 

c) w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania 
publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej, 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2023-2033, 
e) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2023 rok. 

5. Informacja o bieżącej sytuacji finansowej miasta oraz o zarządzeniach Burmistrza w sprawie zmian 
budżetu w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawy bieżące. 
7. Przyjęcie Protokołu nr 6/2023 z posiedzenia Komisji Finansów z dnia 22.06.2023 r. 

 

 
Ad 1 
Przewodniczący Komisji Edward Andrejczuk otworzył posiedzenie Komisji i przywitał zaproszonych 

Gości oraz członków Komisji. Na podstawie listy obecności stwierdził, że liczba obecnych na sali radnych 

pozwala na prawomocne obradowanie oraz podejmowanie wniosków. Zapytał czy wszyscy radni 

otrzymali zawiadomienie wraz z zaproponowanym porządkiem posiedzenia i czy wnoszą uwagi  

do porządku posiedzenia. 

 

 

Ad 2 

Do tematu głównego wprowadziła Ewa Otremba Kierownik Biura Burmistrza i Kierownik Biura Rady.  

 

Przewodniczący Komisji Finansów zapytał o składki  gminy do GZM, z czego wynika wysokość składki 

zmiennej, czy zmieniał się wskaźnik udziału w podatku PIT. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Dorota Goj. 

 

Opinia 1 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje stan współpracy gminy Bieruń z GZM, ZMP i SZGiP 
 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosy  wstrzym.– 0 głosów 

Opinia została przyjęta jednogłośnie,  przy8 głosach za.  
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Ad 3 

Przewodniczący Komisji poinformował o realizacji wniosków Komisji za II kwartał 2023 roku. 

Opinia 2 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje stan realizacji wniosków komisji za II kwartał 2023 roku  

 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za. 

 

 

Ad 4 

Komisja przystąpiła do zaopiniowania projektów uchwał: 

 
a)  w sprawie zasięgnięcia informacji od Komendanta Wojewódzkiego Policji o 
kandydatach na ławników na kadencję 2024-2027, 
 

Projekt uchwały omówił Przewodniczący Komisji Finansów. 

Opinia 3 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia informacji od 
Komendanta Wojewódzkiego Policji o kandydatach na ławników na kadencję 2024-2027, 
 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 8 głosach za. 

 

Do posiedzenia komisji dołączył radny Jarosław Mokry. Od tej pory w posiedzeniu uczestniczy 9 

radnych. 

 

b)   w sprawie nadania nazwy „Skwer Miast Partnerskich” terenowi położonemu w 
rejonie ulicy Remizowej w Bieruniu, 

 

Projekty uchwał omówiła Magdalena Kutynia, Naczelnik Wydziału Promocji Miasta. 

 

W dyskusji głos zabrali : radny Jarosław Mokry, Przewodniczący Komisji Finansów, radny Stanisław 

Jurecki,  radna Agnieszka Demska-Furgał, radny Piotr Świerkosz. 

Poruszone kwestie dotyczyły: zmiany nazwy ze skwer na park, rangi nazwy „skwer”, etapu rewitalizacji 

terenu przy ul. Remizowej i ul. Kossaka, braku rozmów w tym temacie. 

Odpowiedzi udzielili: Naczelnik Wydziału Promocji Miasta, Zastępca Burmistrza Miasta Sebastian 

Macioł. 

 

Opinia 4 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie nadania nazwy „Skwer Miast 
Partnerskich” terenowi położonemu w rejonie ulicy Remizowej w Bieruniu.  
 

za – 5 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 4 głosy  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta, przy 5 głosach za, 4 wstrzymujących się.  



 

3 

 

 

 

 

Wniosek 1 

Komisja Finansów wnioskuje do Burmistrza Miasta Bierunia o przedstawienie na najbliższą sesje Rady 
do projektu uchwały który był przedmiotem opiniowania ( uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania  
nazwy "Skwer Miast Partnerskich" terenowi położonemu w rejonie ulicy Remizowej w Bieruniu) 
informacji, czy istnieje możliwość prawna aby Rada miejska w Bieruniu podjęła uchwałę związana  
z tym, że w nazwie zamiast „skwer” zostanie użyty „Park Miast Partnerskich” 
 
 

za – 4 głosy  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 5 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Wniosek został przyjęty, przy 4 głosach za, 5 wstrzymujących się.  

 

 

c)   w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację 
zadania publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej, 
 
 

Projekty uchwał omówiła Naczelnik Wydziału Promocji Miasta. 

 
W dyskusji głos zabrali : Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Nyga, radny Jarosław Mokry, 

Przewodniczący Komisji Finansów, radny Piotr Świerkosz,  

Poruszone kwestie dotyczyły m.in.: określenie przedziału kwotowego przeznaczonego na zadania (w 

celu uniknięcia nadużyć), składu zespołu oceniającego wnioski, harmonogramu składania wniosków, 

zaangażowania wkładu własnego, zaangażowania środków budżetowych miasta Bierunia, zgodności 

zadania z kierunkami rozwoju miasta zawartymi w strategiach/programach miejskich, wykreślenia 

słowa „każdorazowo” z projektu uchwały , otrzymania pomocy na etapie przygotowywania/składania 

wniosków, uwzględnienia kosztów eksploatacji, wycofania omawianego projektu uchwały. 

Odpowiedzi udzielili: Burmistrz Miasta Krystian Grzesica, Skarbnik Miasta Dorota Goj, Naczelnik 

Wydziału Promocji Miasta. 

 

W czasie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji Finansów.  

Przewodniczący Komisji  zawiesił dyskusje nad w/w projektem uchwały, z racji obecności na Sali 

Komendanta Powiatowego Policji w Bieruniu, przeszedł do omawiania projektu uchwały w sprawie 

zmian budżetu miasta Bierunia na 2023 rok.  

 

Przewodniczący Komisji Finansów poddał pod głosowanie wniosek: 

Wniosek 2 

Komisja Finansów wnioskuje o przyjęcie propozycji zmiany w kolejności procedowania uchwał, przejście 
do projektu uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2023 rok, następnie projekt uchwały 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2023-2033, jako ostania 
uchwała, powrót do projektu uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny 
wniosków o realizację zadania publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej. 

 
za – 7 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 2 głosy  brak głosu – 0 radnych 

Wniosek został przyjęty, przy 7 głosach za, 2 wstrzymujących się.  
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d) w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2023 rok, 

 

Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Bierunia na 2023 rok  

Następnie Komendant Powiatowy Policji w Bieruniu pan Dariusz Waligóra zabrał głos w kwestii 

zakupu pojazdu dla Komendy Policji. 

W dyskusji głos zabrali : Przewodniczący Komisji Finansów, radny Stanisław Jurecki, radna Natalia 

Grosman,  Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Nyga. 

Poruszone kwestie dotyczyły m.in.: ilości pojazdów jakimi dysponuje policja, możliwości zakupu 

nowego pojazdu przez policję, wpływu powstającej drogi S1 na pracę KPP w Bieruniu, dofinansowania 

do poprawy nawierzchni ulic Szlaku Solnego, Sosnowej i Modrzewiowej. 

Odpowiedzi udzielili: Burmistrz Miasta, Komendant Powiatowy Policji w Bieruniu. 

 

Opinia 5 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu miasta 

Bierunia na 2023 rok. 

za – 9 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 9 głosach za. 

 

Przewodniczący Komisji ogłosił pięciominutową przerwę.  

Przewodniczący Komisji wznowił obrady po przerwie. 

 

e) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2023-2033, 
 

Opinia 6 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej miasta Bierunia na lata 2023-2033. 

za – 9 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych  

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 9 głosach za.  

 

Następnie powrócono do opiniowania projektu uchwały: 

 

c)   w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację 
zadania publicznego w ramach Inicjatywy lokalnej, 

 

W dalszej części dyskusji głos zabrali: radna Natalia Grosman, radna Agnieszka Demska-Furgał, radny 

Piotr Świerkosz.  

Poruszone kwestie dotyczyły m.in.: ewentualnych nadużyć, kryteriów, których powinniśmy unikać  

(wkład własny mieszkańców, stan zaawansowania zadania), okrojenie regulaminu o kryterium nr 3, 

dublowanie się kryteriów, dopracowania szczegółów dotyczących opracowywania harmonogramu. 

Odpowiedzi udzielili: Burmistrz Miasta Krystian Grzesica, Naczelnik Wydziału Promocji Miasta. 
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Opinia 7 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia trybu  
i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach Inicjatywy 
lokalnej. 
 

za – 8 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 1 głos  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta większością głosów, przy 8 głosach za, 1 wstrzymującym się.  

 

 

Ad 5 

Informację o bieżącej sytuacji finansowej miasta oraz o zarządzeniach Burmistrza w sprawie zmian 

budżetu w okresie międzysesyjnym przedstawiła Skarbnik Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji Finansów zapytał o zmiany w wydatkach związane z obiektami sportowymi 

oraz o zakupy dotyczące przestrzegania uchwały antysmogowej. 

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta, Burmistrz Miasta. 

 

Opinia 8 

Komisja Finansów pozytywnie opiniuje bieżącą sytuacji finansowej miasta oraz zarządzenia Burmistrza  

w sprawie zmian budżetu w okresie międzysesyjnym.  

za – 9 głosów  przeciw – 0 głosów  wstrzym. – 0 głosów  brak głosu – 0 radnych 

Opinia została przyjęta jednogłośnie, przy 9 głosach za. 

 

 

 

Ad 6 

Radny Jarosław Mokry poprosił o uporządkowanie/przycięcie zieleni utrudniającej przejście ulicą 

Ogrodową. Radny poprosił również o interwencję dotyczącą remontu chodników wzdłuż ul. 

Warszawskiej (wykonywany prze GDDKiA). 

Radna Agnieszka Demska-Furgał zgłosiła awarię stacji rowerowej przy ul. Węglowej (nie działa 

pompka). Radna zapytała również, czy został zweryfikowany stan drzewka na rondzie przy ul. 

Warszawskie. 

Radny Piotr Świerkosz zgłosił konieczność naprawienia kruszącego się asfaltu na osiedlu Chemików 

przy sklepie „Kasia” oraz ziemi spadającej z drogi szutrowej przy ul. Chemików 129. 

 

 

 

Ad 7 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr 6/2023 z posiedzenia Komisji 
Finansów z dnia 22.06.2023 r.  

za – 9 głosów  przeciw – 0 głos  wstrzym.– 0 głosów 

Protokół został przyjęty jednogłośnie, przy 9 głosach za. 

 

 

Przewodniczący Komisji po zrealizowaniu porządku, zamknął posiedzenie komisji. 
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Integralną część protokołu stanowi nagranie opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.  

 

Na tym protokół zakończono.       

Protokołowała:   

Maria Frankowska-Abramek       

 

Przewodniczący Komisji Finansów 

  

Edward Andrejczuk 


